

体验不同产品趣味与创意，“五年级生”将继续与消费者分享玩乐力量

# 乐高今年要在进博会打造“游乐场”



乐高集团在第四届进博会中发布乐高·新春六习俗套装、乐高·悟空小侠太空探索套装



/乐高集团

见习记者 王琛

**晨报讯** 昨天，第五届进博会迎来倒计时30天。乐高集团宣布，将在今年的进博会上打造一个充满趣味和创造力的“乐高·游乐场”，专为进博会定制的大型3D乐高积木模型也将亮相，以生动有趣的方式讲述乐高集团90年的发展历程。

游乐场位于进博会5.1馆乐高集团396平方米的展厅内，届时将邀请人们一同加入欢庆乐高集团90周年的一系列互动，体验不同乐高产品的趣味与创意，更可以动手拼

搭，成为“了不起的创造者”。

今年是乐高集团连续第五年参加进博会。在过去四届进博会中，乐高集团都会发布体现中国传统文化元素的玩具产品，例如乐高·中国传统节日套装和乐高·悟空小侠系列等新品，引发中国消费者的情感共鸣，为家长和孩子们提供可一起参与的拼搭玩乐体验。

在进博展厅外，乐高集团更是不断加大对中国市场的投入，积极拓展品牌零售网络。在过去五年多时间里，乐高集团的品牌零售业务已进入中国大陆100多个城市，总

计已开设超过380家品牌零售店。

2022年初，乐高集团宣布进一步加大对嘉兴工厂的投资，以响应和支持本地业务的增长。此外，乐高集团已在上海建立了其中国总部办公室，并成立了其数字化技术中心。

乐高集团高级副总裁、中国区总经理黄国强先生表示：“今年是乐高集团的九十周年。在这个特别有纪念意义的时刻，我们非常高兴能够通过进博会与大家分享玩乐的力量，共同见证我们深耕中国市场所取得的成绩和未来信心满满的发展计划。”

## 三名科学家分享 2022年诺贝尔化学奖

据新华社斯德哥尔摩10月5日电

瑞典皇家科学院5日宣布，将2022年诺贝尔化学奖授予美国科学家卡罗琳·贝尔托齐、卡尔·巴里·沙普利斯和丹麦科学家莫滕·梅尔达尔，以表彰他们在发展点击化学和生物正交化学方面的贡献。

瑞典皇家科学院在当日发表的新闻公报中说，沙普利斯和梅尔达尔的研究成果为点击化学奠定了基础；贝尔托齐则将点击化学带到一个全新维度，将其应用在生物体中，她开发的生物正交反应实现了多种应用，包括帮助开发更有针对性的癌症药物等。

公报说，长期以来化学家们总想构建越来越复杂的分子。在药物研究中，这通常涉及人工构建具有药用特性的天然分子，但这通常耗时较长且成本高昂。点击化学和生物正交反应将化学带入了“功能主义时代”。获奖者们的研究成果在全球范围内被用于探索细胞和跟踪生物过程，研究人员通过使用生物正交反应提升了癌症药物的靶向性。

三名科学家中，沙普利斯1941年出生于美国，现就职于美国斯克里普斯研究所，曾获得2001年诺贝尔化学奖。

另据上观新闻报道，沙普利斯对上海有着深厚的感情。据了解，他已买好10月23日飞上海的机票，届时将参加第五届世界顶尖科学家论坛。

## 树品牌 强服务

### 浦东新区祝桥镇新生村建卫生室中医药服务样板房

为进一步满足居民高品质的中医药健康需求，提升上海市社区卫生服务站（村卫生室）中医药服务能级，打造中城“最后一公里”中医特色服务品牌。2022年在市卫健委、市中医药管理局的牵头和各级政府部门的配合下，“上海市中医药特色示范站点”被列入为民办实事项目清单。



医文化角、中医药体验区、中药熏洗区、中医健康教育室、中医治疗区、名中医工作室和中医特色专病门诊。室外设置50㎡中医药文化宣传长廊。中医治疗区设中医治疗床位5张，每张占地面积不小于6㎡。配备6类10种中医诊疗设备，提升服务能力。

#### ■ 提升中医药服务能力

在新生村卫生室建成一个名中医工作室——“金周慧名中医工作室”。完善中医药特色专病建设——新区中医药品牌建设项目。开展包括中药饮片在内的10类46项中医药诊疗技术应用和4项以上的中医药适宜技术推广应用；以中西医结合治疗，为社区居民提供实用、疗效确切的中医药技术服务。

完善新生村中医药服务团队建设：主任中医师、中医全科副主任医师、中医全科主治医师、中医师、护士等，开展中医诊疗服务，为居民提供便捷的中医药服务。

改建完成后，新生村卫生室将是一个以中医“治未病”思想为指导，以提升社区中医药服务能级为目标，把中医药融入功能社区，集中医医疗、中药知识、养生保健、养老康复、儿童关爱等宣传教育和文化体验功能为一体，切实把中医药融入社区居民和职业人群的生活和工作中，使其能够更形象、生动、直观地了解中医药文化，同时为辖区居民提供多途径、多形式、多功能、综合性、高品质的中医药健康服务的中医药特色卫生室，在周边形成一定的中医药服务影响力，提升社区居民中医药服务获得感。

上海市浦东新区祝桥镇新生村卫生室作为首批50家中医药特色示范站点（村卫生室）、浦东新区唯一一家上海市中医药示范村卫生室的“样板房”满足社区居民高品质中医需求。

该项目具体由上海市浦东新区江镇社区卫生服务中心负责承建，自项目立项、启动以来，中心坚持疫情防控与为民办实事两不误，积极促进特色示范站点建设。

截至8月中旬，已完成了新生村卫生室中医诊室、治疗室、文化角、互动区等功能区域的整体建设和中医医师的配置、名中医工作室等建设工作任务，预计于9月中旬整体完成硬件建设和文化氛围布置，改建完成后将形成一个中医风格鲜明、功能分区完善、中医药服务能级提升的中医药特色卫生室。

#### ■ 完善基础设施

室内中医诊疗区152㎡，功能分区完善：中



## 喜迎二十大 劳动创幸福

——2022学年第一学期劳动实践教育活动启动仪式

近日，由浦东新区文明办指导，浦东新区教育局主办，御桥小学承办的“喜迎二十大 劳动创幸福”2022学年第一学期劳动实践教育活动正式启动。

■ 升旗仪式 9月26日，御桥小学举行“喜迎二十大 劳动创幸福”主题升旗仪式，全体师生以饱满的精神积极参与。伴随着高昂的国歌声，同学们肃然起敬，向国旗敬礼！

■ 劳动实践教育活动 劳动小能手表彰 学生们回顾了暑期开展的“喜迎二十大 幸福伴成长”之“争当劳动小能手”活动。他们积极行动，承担力所能及的家务劳动，涌现出一批出色的“冰箱收纳小能手”“阳台种植小农夫”“厨房美味小当家”“小小书桌美容师”等。根据在暑期劳动实践教育活动中的表现，多位同学获得了“劳动小能手”的荣誉称号。

■ 劳动项目化学习 穿好围裙、戴好袖套，瞧，两位来自二（1）班的“劳动小能手”向大家介绍了自己在暑期参与“拜托了，冰箱”项目化学习活动的经验，同学们听得津津有味，学到了不少整理冰箱的好方法，现场掌声不断。

■ 少先队倡议 党的二十大即将召开，作为浦东新区“扣好人生第一粒扣子”道德教育实践活动之一，御桥小学争做爱劳动、会劳动的幸福少年。大队委员



刘子予代表学校大队部向全校同学发出倡议，号召大家“在校园劳动中增强责任，在家务劳动中学会自理，在劳动课程中提升技能”，学会用勤劳的双手创造幸福，以优秀的表现迎接党的二十大！

学校教师叶娟作国旗下发言，教育同学们要牢记教导——幸福都是奋斗出来的！同学们深感劳动是幸福生活的源泉，立志从小做起，争做德智体美劳全面发展的新时代好少年。

在即将开展的“喜迎二十大 劳动创幸福”劳动实践教育活动中，御桥小学将在“校园岗位我尽责”“家务劳动显身手”“劳动技能大比拼”等丰富多彩的项目活动中动手实践、出力流汗，接受锻炼、磨练意志。

期待每一个御桥娃成为爱劳动、会劳动、善劳动的好少年！

## 校园迷彩 闪亮青春

——松江四中高一年级“三防”与健体综合实践活动

汗水诠释青春，意志筑起风采。近日，松江四中2022级新生军训有序开展，引导新生磨练意志，锻炼品格，养成良好习惯，增强爱国情怀和国防意识，为青春插上“迷彩色”。

9月19日上午，松江四中举行了2022级新生军训开营仪式。松江区青少年社会实践教育中心冯飞教官、全体行政和高一年级班主任出席本次活动。开营仪式由高（11）班郭煜翔和高（13）班周悠舞同学主持。

德育副校长余晨宣布本次国防教育活动的营建制名单，为此次军训拉开帷幕。党总支书记郭洁、副校长余晨、学生发展处主任董尧琴为连长和营长授衔。松江区青少年社会实践教育中心冯飞教官致欢迎词。

郭洁在讲话中表示，希望高一新生们在本次军训中敢于挑战自我，乐于锤炼自我，勇于超越自我。



训练场上，随着教官的指令，同学们正步走、齐步走、挥臂、敬礼等一连串动作如行云流水，响亮的口号在绿茵场上频频响起。他们意气风发，汗水打湿发梢，却依旧不松懈、不放弃。他们不断挑战自我，激发潜能，在阳光下一遍接着一遍地练习，一声声清脆响亮的回答是青春的独特记忆，用呐喊与汗水的力量，书写着属于自己的青春。

习军人之风，铸军人之魂。一声“坐下，休息”，坐下一刻，纵然疲惫，仍不忘军人的纪律。一列列水杯摆放整齐，男同学们主动担起送水职责，严于律己、团结一致，休息时光的训练场上也处处洋溢着大家灿烂的笑容。